

АПРЕЛЬ 2023



МАОУ «Привольненская СШ имени М.С. Шумилова»

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ЮНПРЕСС



С 1 по 30 апреля в школе прошел месячник по профилактике правонарушений, преступлений и безнадзорности среди несовершеннолетних, сокращения немедицинского потребления наркотиков, алкоголя и других психотропных веществ.

(продолжение на стр. 2)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- *Доброе сердце.....стр. 2*
- *Выбираем МЫ.....стр. 3*
- *Право на жизньстр. 4 - 5*
- *Здоровое поколение..... стр. 6*

Дети против насилия!

С 1 по 30 апреля в школе прошел месячник по профилактике правонарушений, преступлений и безнадзорности среди несовершеннолетних, сокращения немедицинского потребления наркотиков, алкоголя и других психотропных веществ.

Цель месячника - активизация работы по профилактике правонарушений, преступлений и безнадзорности среди несовершеннолетних и повышение правовой культуры и компетентности всех участников образовательного процесса.



Открытие месячника началось с ознакомления педагогов и обучающихся школы с планом проведения месячника. Школьникам было объявлено об условиях конкурсов рисунков, плакатов и презентаций. В школе оформлены стенд с информацией по месячнику и стенд «Мы против наркотиков».

В течение всего месячника велась индивидуально - профилактическая работа с обучающимися, состоящими на внутришкольном учёте (индивидуальные беседы, тестирование, рейды в семьи). Обучающиеся, совместно с родителями, приглашались на заседание совета профилактики.

С 17 по 21 апреля было проведено анкетирование «Дети против насилия» среди обучающихся 7-11 классов. По результатам анкетирования было установлено, что большинство обучающихся знают свои права, но они нарушаются иногда сверстниками. Социальным педагогом и классными руководителями в течение месячника во всех

классах были проведены беседы об ответственности подростков за свои поступки: «Жизнь даётся один раз» - 1-4 классы, «Подростковый экстремизм и преступность», «Твои права и обязанности» - 5-7 классы, «Закон и беззаконие», «Подростковый экстремизм и преступность» - 8-11 классы.

В 1 и 2 классах прошли классные часы «Права и ответственность» с использованием презентаций. Целью классных часов было познакомить детей с правами, обязанностями и ответственностью. Ребята были активны и участвовали в обсуждении предложенных им ситуаций. Дети поняли, что, наряду с правами, у них есть и обязанности, которые они должны выполнять.

Все классные часы были организованы и проведены с использованием активных форм работы: мозговой штурм, ролевая игра, практикум, дискуссия. В ходе мероприятий ребята пополнили знания о своих правах и обязанностях. Обучающиеся повысили свою правовую грамотность и культуру.

В течение месячника были проведены акции: «Добрые сердца» - обучающиеся всей школы посетили пожилых и одиноких людей оказали им помощь в благоустройстве дворов и посадке деревьев; 23 апреля - «Всемирный день Земли». Прошли линейка, телегазета, озеленение школьного двора.



В акции приняли участие обучающиеся 1-11 классов. С целью пропаганды здорового образа жизни 7 апреля прошёл Всемирный день здоровья, в котором приняли участие все ребята школы.



В конце апреля прошло общешкольное родительское собрание «Здоровая семья – здоровый ребёнок», на котором выступили медицинские работники. Они познакомили родителей с формами жесткого обращения с детьми и ответственности, которую несут родители за подобные деяния. Присутствовало 147 человек (родители, классные руководители, администрация школы). В повестку родительского собрания были включены следующие вопросы: вредные привычки подростков, профилактика наркозависимости, «Здоровье детей в руках их родителей».

С целью повышения педагогического мастерства в профилактической работе социальным педагогом Амельченко В.Д. и старшей вожатой Кубраковой Е.В. проведён семинар классных руководителей «Система организации работы в школе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, воспитание законопослушного поведения учащихся». На общешкольной линейке были подведены итоги месячника, награждены победители конкурсов рисунков, плакатов, презентаций. Вынесены благодарности за активное участие в месячнике. В результате проведённых мероприятий поставленные цели и задачи достигнуты.

Конкурс буклетов «Мы выбираем...»

14 апреля были подведены итоги школьного конкурса буклетов «Мы выбираем здоровый образ жизни». Конкурс проводился с целью воспитания подрастающего поколения через социальное творчество посредством формирования и утверждения в молодежной среде социальных перспектив, таких как: здоровый образ жизни, как личный

и общественный авторитет; пропаганда ответственного отношения к своему здоровью и окружающему миру; профилактика употребления психоактивных веществ; формирование отрицательного отношения к асоциальному поведению, проявление доброй воли и нравственности.

Участие в конкурсе приняли учащиеся 1 – 11 классов. На конкурс принимались творческие работы в виде буклетов по следующим номинациям: «Здоровье – это



будущее» - как здоровье влияет на формирование человека; «Жизнь без вредных привычек» - о здоровом питании, ведении здорового образа жизни.

В своих работах участники выразили свой взгляд на окружающий мир с целью пробуждения ответственного отношения к своему здоровью, а также формирования в обществе стереотипа – «Быть здоровым модно!».



По итогам конкурса победителями стали: в номинации «Здоровье – это будущее»: Тимофеева Полина – 5 класс, Провоторова Софья – 8 «б» класс, Дмитриенко Анастасия – 7 класс; в номинации «Жизнь без вредных привычек» - Махамаева Диана – 8 «б» класс, Кайзер Михаил - 11 класс, Мелкумова Анастасия - 10 класс.

Победители были награждены грамотами.

Проблема общества.



В апреле в нашей школе проходил месячник по антинаркотической зависимости и немедицинскому потреблению алкоголя. Было проведено много классных часов, показаны фильмы. Все ребята активно принимали участие, и наши репортеры собрали материал, чтобы понять, как ребята усвоили полученную информацию, и вот что получилось:

Хочу быть свободной.

«В нашей школе в апреле прошёл месячник по здоровому образу жизни. Больше всего мне понравился классный час по антинаркотической зависимости. Мне очень жаль этих «больных» людей. Люди умирают, убивают, предаются из-за наркотиков, ломают себе жизнь и жизнь своих будущих детей, ведь часто у наркоманов рождаются больные дети, если вообще рождаются. Люди думают, что наркотики помогут им в жизни, избавят их от трудностей и проблем. Но они сильно ошибаются. Трудности и проблемы проходят, а наркотики остаются навсегда. Лично я выбираю для себя жизнь без наркотиков, потому что это настоящая жизнь. Если ты употребляешь наркотики, ты не живёшь, а существуешь, постоянно думаешь о них. У наркомана нет будущего, лишь только боль. Ты в плену у них. А я хочу быть свободной, я люблю свою свободу и люблю

жизнь. Наркомания - это большая проблема нашего общества, и её надо решать. Из-за наркотиков погибает много людей. Я надеюсь, что в будущем наркоманов не останется. Наркотики - это смерть. Давайте выберем жизнь!»

Провоторова Софья, 8б класс.

Выбор за тобой.

«Дорогой друг. Если ты уже задумываешься о своём будущем, то мои слова должны дойти до тебя. Ты, наверное, много слышал о вреде наркотиков. Нам постоянно говорят об этом в школе, с экранов телевизора, с разных брошюр. Тебе кажется, что тебя это никогда не коснётся. Ошибаешься. Каждый хочет быть похожим на самого крутого певца или актёра. Кажется, что им подвластно всё. Но присмотритесь внимательнее к окружающим его людям. С ним никогда не будут те, кто пользуется уважением в обществе, если он курит и принимает наркотики. Каждая доза оставляет свой отпечаток в организме, ведь наркомания - очень серьёзное заболевание. Ты хочешь такой же судьбы? Часто нам говорят, что наркотики совершенно безвредные, но знай, что это миф. Не может быть безвредных наркотиков. Ещё один миф о том, что их пробуют все, но не все привыкают. Это выгодно тем, кто распространяет наркотики. Наркоманам постоянно нужны деньги для покупки наркотиков, и они втягивают своих друзей туда. Никому не удаётся соскочить с иглы. Те, кто действительно хочет идти в ногу со временем, уже решили отказаться от наркотиков. И если ты тоже считаешь себя современным, сделай свои выводы: или всю жизнь провести в клинике, пытаясь излечиться и коверкая жизнь своим родным и близким, или сейчас же сказать твёрдое и уверенное «Нет!». Выбор за тобой!»

Махмаева Диана, 8б класс

Право на жизнь.

«Можно ли найти счастье в наркотиках? Нет. Лишь только на время наркотики создают эйфорию счастья, ощущение лёгкого бытия, а потом обязательно наступает разочарование. Я считаю, что одна из причин возрастающей наркомании - неправильное представление о счастье. Счастье - это возможность просто жить, радоваться каждому дню, получать удовольствие от всего, что тебя окружает.

На одном из наших классных часов был показан фильм «Право на жизнь». Забытое мной я не могу до сих пор, жутко страшно и неприятно. Главный герой фильма - бывший наркоман, который рассказывал о своей жизни и о том, как в неё вошли наркотики. В один из прекрасных дней на него навалилось много проблем и трудностей, с которыми он и не надеялся справиться, но тут рядом оказались «верные» друзья, подсказавшие ему выход, который оказался ничем иным, как входом в ад. Они увели героя в беззаботный мир, пристрастили его к наркотикам. Главный герой очень быстро постарел и стал похож на деда. Он уже не смог выйти из этого состояния. Когда фильм закончился, мы еще долго не могли прийти в себя. И у нас началась беседа. Тогда я твёрдо решила, что никогда не буду пробовать наркотики и никогда не изменю своё решение. В жизни есть много способов как выйти из трудных ситуаций и решить свои проблемы, обойти неудачу. Я не хочу оказаться в мире, где ты не подвластен самому себе. Я хочу прожить свободную жизнь и оставить здоровое потомство после себя. Я считаю, что детей с раннего возраста нужно учить психологической твердости, нужно уметь давать отпор. Здоровье человека - это его жизнь, а она у него одна, и никто не имеет права её отбирать. Будущее России за нами - молодыми и здоровыми. Ведь в жизни так много прекрасного!»

Мелкумова Анастасия, 10 класс

Правильный выбор.

«Каждый человек в какой-то момент жизни задумывается над тем, какой будет его судьба, что для него важно и что ожидает его. Каждый человек однажды встаёт перед выбором: здоровая полная радость и жизнь, или страдания, боль и бессмысленное существование. Думаю, мои слова помогут сделать правильный выбор, предостерегут от опасности и заставят задуматься о главном - жизнь наркоманов заканчивается быстро и плачевно. А ведь могло бы быть иначе. Они могли бы жить, строить свое счастье, растить детей, наслаждаться полноценной жизнью. Но они сами лишили себя этого будущего. Наркомания - это шаг в пропасть. Убегая от скуки, ты пускаешься в опасную гонку за миражом, думая, что нашёл верное средство

от жизненных невзгод. Сначала ты будто летишь, но потом неизменно разбиваешься. Каждый подросток хочет выделиться среди сверстников, стараясь казаться взрослым, желая испытать новые ощущения. Ребята, не задумываясь, соглашаются выкурить сигаретку, выпить пиво или уколоться. Но мало кто в этот момент думает о последствиях. Жизнь с наркотиками - тяжёлое и бессмысленное существование, непроходящее болезненное состояние. Задумайтесь. Скажите себе: «В мире есть много интересных вещей, приносящих радость и счастье. Наркотики - обман, и я сумею построить свой мир без них!»

Джабраилова Раяна, 11 класс.

Не пейте эту гадость!

«Я не раз слышала от родителей и учителей о вреде курения и употребления спиртных напитков и не раз убеждалась, что некоторые взрослые подвержены этим вредным привычкам. Очень часто взрослые осознают, что поступают плохо, но нам, подросткам, запрещают, а сами пьют и курят. Очень неприятно видеть курящих подростков, особенно девушек. Думаю, они таким образом стремятся привлечь к себе внимание, выглядеть модно, современно, независимыми и уверенными в себе взрослыми. Но эффект оказывается иной. При этом теряются нежность, порядочность, простота. Взамен появляются грубость и неряшливость, голос у курильщиц со временем становится похож на мужской. С такой девушкой не очень-то приятно общаться.

В любое время суток на улице можно встретить парней и девушек с бутылкой пива. Они считают это безвредным. Но в пиве тоже присутствует спирт, и он вызывает привычку. Много талантливых людей погибло из-за этого. Мне кажется, одна из причин того, что тянет подростков к разным приключениям, связанных с наркотиками, алкоголем и табаком - это непонимание в семье. Родители заняты «добыванием» денег, а вечером они лучше посмотрят телевизор, чем пообщаются со своим ребёнком, спросят его о делах и настроении. Некоторые родители вообще не умеют разговаривать со своими детьми на дружеских нотах. Получается, что ребёнок в доме никому не нужен. Остаётся одно - идти на улицу. А там найдётся, кому утешить. Берегите друг друга!» *Шарыгина Ирина, 11 класс.*

Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью».



С 19 октября по 30 октября наша школа приняла участие во втором этапе Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», основной задачей которой является активизация гражданской позиции учащихся по отношению к проблеме противодействия наркомании и незаконному обороту наркотических средств. В период проведения акции в школе прошло 10 мероприятий разнопланового характера: видеосеансы, классные часы, акции волонтеров, беседы, изготовление и распространение печатного агитационного материала. В начальной школе проведён конкурс рисунков «Мы выбираем жизнь», в которых ребята отобразили свое отношение к употреблению вредных веществ. Ребята средних классов приняли участие в конкурсе фотографий «Спорт против вредных привычек». Они прислали фото, на которых показали, чем можно и нужно заниматься, чтобы противостоять вредным привычкам.

Прошли классные часы: «Скажи наркотикам: «Нет!», «Наркотики - свобода или зависимость, полет или падение» с использованием видеороликов и презентаций. Посмотрев видеоролик и презентации, дети узнали о привычках, вредных для здоровья, познакомились с фактами из истории: откуда появился никотин и как наказывали за курение в разных странах, узнали о том, что такое зависимость, к чему приводит употребление наркотических веществ.

Проведены видеоуроки «Наркотики - это смерть» и «Территория безопасности» о

вреде вредных привычек, употреблении наркотиков. Мероприятия направлены на недопущение употребления наркотиков и отказа от вредных привычек, профилактики ВИЧ-инфекции, пропаганды ЗОЖ.

На сайте школы в рамках акции размещена информация о работе «горячих линий», по которым граждане могут сообщить информацию о фактах совершения преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, задать вопросы по профилактике наркомании, лечению и реабилитации наркозависимых:

☑30-44-44 - ГУ МВД России по Волгоградской области

☑74-38-15 - ГБУЗ «Волгоградский областной клинический наркологический диспансер»

☑72-38-45 - ГБУЗ «Волгоградский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и другими инфекционными заболеваниями»

☑76-07-52 - ГКУСО «Волгоградский областной центр психолого-педагогической помощи населению»

☑98-33-53 - некоммерческое партнерство Волгоградского реабилитационного центра «Альтернатива»

☑50-50-23 - некоммерческий фонд «Здоровое поколение»

Среди учащихся проведена разъяснительная работа о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия», показан фильм о последствиях употребления наркотических средств. При проведении мероприятий среди школьников распространены агитационные материалы по пропаганде «телефонов доверия».

В школе и в общественных местах посёлка волонтеры разместили листовки с номерами телефонов, куда следует звонить в случае владения информацией о торговле наркотиков. Ни одного сообщения о продаже наркотических веществ не поступало.

В акции приняли участие все учащиеся, педагоги и родители.

Над выпуском работали:

Провоторова София, Махмаева Диана, Цевашева Виктория, Джабраилова Раяна, Кайзер Михаил, Шарыгина Ирина, Мелкумова Анастасия, Обухов Кирилл, Сары Дмитрий, Надралиева Алина, Надралиева София
Тираж: 20 экземпляров. Учредитель: МАОУ «Привольненская СШ имени М.С. Шумилова»